

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
jélelve	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM

TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felelős szerkesztő: SALATI FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

A galliciai és kárpáti harcok

(Hivatalos) A Kárpátokban, a Laborcrévtől nyugatra fekvő magaslatokon erős ellenséges támadást véres harc után, a ellenség nagy veszteségeivel visszavertük. Több ellenséges századot megsemmisítettünk.

Az oroszok ismételt kísérletei, hogy Délkeletgaliciában tulnyomó erők meglepetésszerű előnyomulásával állásaink egyes támaszpontjait elfoglalják, megghiusultak. Az összes támadások összeomlottak csapataink tüzeiben. Kétszáznyolcvan foglyot ejtettünk.

Az arcvonal többi részén jelntősebb esemény nem történt. Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

a nyugati hadszíntér

(Hivatalos) A franciáknak a lorettói magaslat déli lejtőjén levő hadállásunk ellen intézett előretörését visszavertük. Champagneban a franciáknak Lemesniltől északra ellenünk intézett támadásait ellentámadásokkal megállítottuk. A franciáknak tegnap este újra ott megismételt támadásait az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Az Argonneokban a harcok tegnap ellanyhultak. Francia pilóták Sletstadt elszászi nyílt városra bombákat dobtak, amelyek közül csak egy ért el eredményt, amely a tanítóképzőintézetbe csapott le. Két gyermeket megölt és tizet súlyosan megsebesített. Feleletül erre ma éjjel Calais várára súlyos kaliberű bombákat dobtunk.

József napjára

Meisel József apát-plébános névnapján helyet kívánunk mi is az üdvözlők között. Meghajtott fejjel, a szívünk minden igaz érzésével és a lelkünk becsületes szeretetével köszöntjük a „Brassói Ujlap“ nemesszívű és áldozatkész fenntartóját és belső megindulással sokrattartott mehatottsággal küldjük fohászunkat és hangos imánkat az Örökkévalóhoz, hogy a mi jó atyánkat, gondozónkat és istápolónkat, a brassói katolikus egyháznak további virulására, a hivek tanítására és az Ujlap további életére tartsa meg.

A brassói katolikusok szívében az érzés, lelkében az erő ezen a napon összedobban és összeforr és orgonazugásként szakad fel a Meisel Józsefnek küldött sok komoly, igaz és lelkes kívánság és sok őszinte kérés: Bizalommal, hittel megy továbbra is minden katolikus hive ennek az egyházközségnek Meisel Józseffel együtt szent hitünknek és nagy és élő igazságainknak tovább terjesztésén és tovább építésén igazán munkálni.

Ezen a napján minden évnek, megengedhetőnek tartjuk, hogy szívünknek minden nagy szeretetével megírjuk a mi gondozónkról és lelki vezetőnkről amit érezünk. Felszabadítjuk magunkat minden kötés alul és megmondjuk ezen a helyen, hogy ennek az egyházközségnek minden lelke boldog, hogy Meisel József a plébánosa, a lelkének vezetője, mert katolikus hitünknek olyan hű szolgálója, fáradhatatlan munkása, erőskaru bajnoka, aki örködik, támogat, istápol és felkarol.

Jóságos és nagyságos emberi érzések lángjai égnek a lelkében és tudásával, munkásságának soha nem csökkenésével minden jóra oktat és nevel, vezet és ha kell: kényszerít minket a jó utra, a jó uton való megmaradásra. Akik az ő tanításait hallgatják azok tudnak hinni és bizni, remélni és könnyeket siratni, a megbántásokat békével tűrni és kis örömeiknek nagyként örülni.

... És ne nehezteljen ránk Meisel József apát, nagylelkű gondozónk, hogy igaz érzéssel irtunk és a szívünk meleg szeretetét simítottuk elébe erre a papírra. De ezeket el kellett mondanunk, mert az igaz ember igaz gondolata a nagy nyilvánosság elé kerülhet.

A keleti hadszíntér — 1900 orosz fogoly

(Hivatalos) Az oroszok Pissek és Orzyc közti, valamint Prasznisztól északra levő hadállásaink ellen támadásaikat tegnap is eredménytelenül folytatták. A Swatól nyugatra 900 és attól keletre 1000 orosz ejtettünk foglyul és négy géppuskát zsákmányoltunk.

Olcsó sikerre tettek szert az orosz népfelkelő hordák, amelyek Memel irányában Keletporoszország legészakibb csücskébe törtek be fosztogattak és falvakat gyújtottak fel.

Az általunk elfoglalt orosz

terület városaira büntetésül nagy kárpótlási összegeket róttunk ki. Minden faluért vagy birtokért, amelyet ezen hordák német területen elhamvasztottak, három falut, vagy birtokot fogunk átadni az általuk megszállott orosz területen a lángok martalékául.

A Memelben okozott minden kár a Suwalki és a mi kezünkbeu levő más kormányzósági székhelyek orosz kormányzósági épületeinek porráégetésével fogunk felelni. A legfőbb vezérkar. (Miniszterelnöki Sajtóosztály.)

A hazaárulók

A budapesti rendőrség január végén egy csomó lisztuzsorást büntetett meg. Ime a névsor: Lorsch Samu. Marton és Weisz Hoffmann József, Berkovits úgynök, Steiner Ignác, Orowa Bertalan, Herrmann F., Löwy Engel Rudolf, Wiesinger Dávid, Szantner Károly, Landermann Simon, Dreschler Ignác, Biró Lipót, Klein Ignác, Fürst Gerson, Band, Wiedler és Lampel cég.

Február közepén élelmiszeruzsora miatt a következők kerültek a rendőrség elé: Eisenberg József. Seinberger Hers, Bekler Rafael, Ringhoffer József, Held Efraim, Fuss Náthán Hers. Husz Márkus, Jurman Selig, Schönfeld Márkus.

Február végén lefűleltek néhány rizsuzsorást. Ennél a manipulációnál a következő nevek szerepeltek: Held Eliás és Held Ábrahám.

Alig egy hete országos botrányként irtak a lapok holmi papiros-talpu bakkancsokról. Szerepeltek: Glück Izidor, Singer Márton, Sperling Jakab, Oxhorn Samu, Taubesz Henrik és Kriszháber Leo.

A bakkancscsalás után most legújabbán kipattant egy másik hadseregszállítási botrány, a posztócsalás. Ez ügygel kapcsolatban a következő nevek vannak forgalomban: Kohn B. Béla, Váradi Sándor Béla, Ligeti Miklós, Taubesz Jenő és Ledermann Mór.

Leközlöttük ezt a névsort, reflexiót nem fűzünk sozzá, csupán azt jegyezzük meg, hogy a papiros bakkancsszállítók között egy fővárosi bizottsági tag neve is előfordul és hogy védelmüket Pető Pollacsek Sándor ügyvéd vállalta el, kit nagyon jól ismerünk arról a tevékenységéről, hogy midőn katolikus ügy kerül szóba a fővárosi bizottsági közgyűlésen Pető Pollacsek ur mindig a katolikusfalók között szokta a hangadók primszerepét eljátszani. Pont. Más megjegyzésünk nincs.

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal

A brassóvármegyei elemi iskolák záróvizsgája

A vármegyei elemi iskolákban a záróvizsga csak a VI. osztálynak lesz áprilisban azon esztendőben, ha gazdasági szempontból szükséges. A többi osztályok vizsgálatára vonatkozólag nincsen semmi új intézkedés, tehát a régi rendszer szerint tesznek.

A miniszter rendelete, amely a vizsgákról szól még a következő fontos tudósításokat tartalmazza:

Egyes gazdasági termékek biztosítására nagy fontossággal bír a cserépbogarak irtása evégből az elemi népiskolák V—VI. osztályú növendékein, valamint az ismétlő tanköteleseken kívül, az elemi népiskolák alsóbb osztályainak növendékei is igénybevehetők, ha a szülők abba beleegyeznek.

Amennyiben a tanító azt tapasztalná, hogy az említett célra igénybevett iskolás gyermekek az irtás fáradszótól hatna s ezáltal tanulmányi előmenetelükben akadályozva lennének, kötelesek lesznek annak idején a miniszterhez jelentést tenni.

A VI. oszt. záróvizsgálatára vonatkozó rendelkezései a folyó tanévben is csak a fiutanulókra vonatkozólag hajtandók végre.

A községi iskola tanulói az állami elemi népiskola tanulóival együtt csoportosíthatók. A felekezeti iskolák növendékei azonban akár az állami, akár a községi, akár pedig más, tehát nem saját hitfelekezeti iskolák növendékeivel csak úgy csoportosíthatók, illetőleg vizsgálhatók meg, ha ehhez az illetékes egyházi hatóság előzetesen írásban hozzájárul. Csoportosítás esetén a tanulók megvizsgálásánál az illető tanítók részt vesznek.

Elkobozzák az elrejtett gabona- és lisztkészletet

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

Mint a Bud.-Tud. értesül, a hivatalos lapban legközelebb rendelet jelenik meg, amellyel a kormány elrendeli az újabb hatósági rendelkezés dacára eltitkolt gabona- és lisztkészleteknek minden kárpótlás nélkül való elkobzását.

A közönséget a hatóságok hirdetmény útján föl fogják hívni, hogy negyvennyolc óra alatt mindenki jelentse be azt a gabona- és lisztkészletet, amely az idej

termés betakarításáig számítva, a háztartási és gazdasági szükségleteken felül birtokában van. Azt, aki e fölös készleteket negyvennyolc óra alatt be nem jelenti, két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz korona pénzbüntetéssel büntetik s tőle a készletet elkobozzák.

A pénzügyőrség fölhatalmazást és utasítást kap a bejelentési negyvennyolc óra eltelté után az elrejtett készletek kinyomozására. Bárki, aki ilyen elrejtett készletről tud és azt a bejelentési negyven-

nyolc óra eltelté után följelenti, a készlet értékének egyötöd részét megkapja. Az elkobzott készlet értékének többi része a rokkant katonák javára szolgál. Az ellen, aki a rekviráláskor vagy a lisztkészletek összeírásakor eltitkolt valamely készletet, de most negyvennyolc óra alatt önként bejelenti, nem indítják meg a kihágási eljárást; de ha negyvennyolc óra alatt be nem jelenti az elrejtett készletet, nemcsak büntetés alá esik, hanem készletét minden tértítés nélkül elkobozzák.

Az elesettek családjainak illetménye

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

Szerkesztői üzenet

Mivel az ez irányban hozzánk intézett tömeges kérdézősködések külön-külön teljes lehetetlenség válaszolnunk, kikerestük az idevonatkozó törvényes rendelkezéseket és azok alapján az általános érvényű választ a következőkben adhatjuk meg:

Monarchiánk hadseregének, tengerészetének, mindkét honvédségének és a népfőkelésnek a háboruban elesett tisztjei és legénysége hátramaradott családtagjainak nyugellátásáról az 1887. évi törvénycikk rendelkezik. E törvény 1891., 1896. és 1907. években további kiegészítést is nyert. A tényleges, tartalékos és népfőkelő tisztiek és rangosztályba nem sorolt katonai személyek családja az elhalt vagy elesett rendfokozatának megfelelően, a következő nyugdíjban részesül:

I. és II. rangosztály	5.400 kor
táborszernagy	5.000 „
altábornagy	3.500 „
vezérőrnagy	2.500 „
ezredes	2.000 „
alezredes	1.500 „
őrnagy	1.200 „
százados	1.000 „
főhadnagy	900 „
hadnagy	750 „
XII. rangosztály	700 „

Ha a férj a csatatéren esett el, úgy ez az illetmény még 50 százalékkal emelkedik.

Rangosztályba nem sorolt havidijasok özvegyeinek nyugdíját akként állapítják meg, hogy az elhalt férj illetményeinek egyharmadát kapja az özvegy nyugellátmányul, az azonban évi 400 koronánál kevesebb nem lehet.

Kiskorú gyermekek után azok 24 éves életkorának betöltéséig az özvegy nevelési járulékot kap és pedig minden gyermek után az özvegyi nyugdíj egyötöd részét,

ez azonban egy-egy gyermek után 500 koronánál nem lehet több. — Ha az özvegynek több mint 5 gyermeke van, úgy az összes gyermekek nevelési járuléka nem lehet magasabb, mint az özvegy teljes nyugdíja. Az özvegynek kötelessége — a gyermekek ellátásáról gondoskodni.

Oly árvánál, kiknek édes anyjuk is elhal, a nevelési járulék árvajárulékká emeltetik föl úgy, hogy egy gyermeket a fél özvegyi nyugdíj illeti meg.

Legénységi állományu egyének özvegyei, ha férjük a harctéren elesett vagy a háború fáradaimai következtében elhalt, a következő állatást kapják:

Gyalogos özvegye kap évente	96 koronát,
örvezető özvegye kap évente	144 koronát,
tizedes özvegye kap évente	160 koronát,
szakaszvezető özvegye kap évente	192 koronát,
örmester özvegye kap évente	240 koronát.

Legénységi állományuak árvái (fiuknál a betöltött 16, leányoknál a betöltött 14 éves életkorukig) évi 48 korona nevelési járulékot kapnak. Az özvegyi nyugdíj és az árvák neveltetési járuléka összesen 540 koronánál több nem lehet.

Szülők nélküli teljes árvák évi 71 korona árvasági járulékot kapnak, több árvánál azonban ez az összeg a 360 koronát meg nem haladhatja.

Legénységi egyének árvái, ha honi iskolákban tanulnak és megfelelő előmenetelt tanusítanak, úgy részökre havonta külön kijáró 4, 5, esetleg 6 korona pótlék igényelhető. Ezt a havi pótlékokat 24 éves életkorukig élvezhetik.

Az ellátási illetmények végleges megállapítását a honvédelmi miniszterium végzi, a kérvények tehát vagy közvetlenül oda, vagy a mi még célszerűbb: az elesett vagy elhunyt illetékes pótzászóalj parancsnokságának gazdasági hivatala útján nyújtandók be. Minden közigazgatási hatóság (község, előjáróság is) köteles ily kérelmeket illetékes helyre lendő továbbítás végett átvenni, vagy irástudatlanok ebbeli kérelmét jegyzőkönyvbe véve díjtalanul fölterjeszteni. — A kérvények bélyegmentesek.

Ázsiai orosz fogságban

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

Kézdivásárhely. március 18.

Régi tudakozódás után végre megjött az aggodó szívű szülők öröme a levél. Bence Lajos tanító leményi illetőségű közvitéz augusztus óta nem irt szüleinek, Ázsiából, Turkesztán Szamarkandból egy kerek hónap mulva érkezett meg a német levél. Jól érzi magát. Volt a kórházban is, de jó egészsége van most. Reméli a boldog viszontlátást. Az emberiség bölcsőjéből kivándorolt magyar még megláthatta az őshazát.

Ugyan csak orosz fogságba került egy kézdivásárhelyi születesű ig.-tanító, Páll Bálint, ki az aranyosgerendi állami iskolánál volt évek óta. Mindjárt a mozgósításkor, augusztus elsején vonult be az ezredéhez Kolozsvárra. Bár a betegsége miatt szabadságolták volna, ő ezt nem fogadta el, hanem a legközelebbi menetszázadal elment a harctérre, nem tagadva meg székely vérért, nagyatyja és nagybátyjai emlékéért, kik 1848-ban mint honvédfőhadnagykok szolgálták a hazát.

Azóta csak egyszer szeptember 27-én irt levelet haza, szomorúsággal töltve el fiatal feleségét, két szép kis leányát és betegeskedő néniét. Most aztán a közép-ázsiai Taskendből irt levelet Páll Bálint, ahol orosz fogságban van. Irja, hogy szept. 30-án a Kárpátokban esett togságba. Betegen belebukott a folyóba. Mikor aztán onnan sikerült valahogy kismászni, már a százada messze járt.

Elcsigázva a betegségtől, egy félnapig vánszorgott az erdőben, nem találva rá bajtársaira. E közben fogta el két kozák. Kérdeivelében, hogy nincs-e meg már

FOGAK

és teljes fogsorok, szájpadiás nélkül, foghuzás, fotómés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogteohnikus Kolostor-utca 31. ászm.

a harmadik gyermek, mert álmában kis fiuk volt. Irja, hogy ők a háborúról semmit sem tudnak s remélik, hogy 2—4 hónap múlva hazajönnek.

A fogságba került tanító mostani levele szerint már 9 levelet küldött, melyeket azonban nem kaptak meg hozzátartozói. A mostani levelet még dec. 2-án adta fel és megkapták február 24-én. Így csaknem három hóapig jött. Ezért ne csüggeszen el tehát senkit az, ha hozzátartozójától nem kap életjelt.

Egyházi élet

Nagybőjt V-ik vasárnapja.

(Márc. 21.)

Latin neve (dominicapassionis) a szenvedés vasárnapja, mert e naptól kezdve az egyház fokozottabb mértékben előtérbe helyezi Krisztus szenvedését. Magyar neve „fekete vasárnap” annak emlékére, hogy e naptól kezdve a régebbi időben a hívek fekete ruhában jelentek meg a templomban. Ezekben a vasárnapokon a feszületet violaszínű lepellel takarják el annak emlékére, hogy az Ur Jézus az öt megkövező zsidók elől elrejtőzött. Ezen vasárnapról kezdve a szenvedés emlékére elhagyja a dicsőítő éneket a „Dicsőség az Atyának stb.” jelezni akarván azt, hogy nem vagyunk méltók a három személyű Istent dicsőíteni akkor, midőn az Isten fia bűneinkért szégyennek van kitéve.

Szt. lecke: Zsidókhöz 6. 11-51. Krisztus az emberiség főpapja, az emberek bűneiért eléget tett és most az szükséges, hogy mi a megváltás gyümölcsében részesedjünk. Evangelium: Jezus Istennek vallja magát. Ezért a zsidók megakarják kövezni, de ő elrejtőzik előlük.

Szt. misék a plebánia templomban: reggel 6, 7, 8 (katonák) 9 ó. közös szt. áldozás és fél 12 ó. csendeszt. misék. Dél előtt 10 ó. szent beszéd, énekes szt. mise. Délután 5 ó. böjti (magyar) szt. beszéd, keresztcsókolás áldással.

Gyümölcslő Boldogasszony

napja (márc. 25.)

Gábor főangyal e napon adta hírül a bold. Szűznek, hogy fia fog születni.

Magyar neve onnan vette eredetét, hogy ezen időtájba esik a gyümölcslő oltása és nemesítése

Szt. lecke: Izaiás jövendő lése: „Ime egy Szűznek fia fog születni.”

Evangelium: Lukács 1. 26—38. Az angyali üdvözlés.

Szt. misék a plebánia templomban ép úgy mint vasárnapokon, csak a fél 12 órást szt. mise marad el. Délután 5 ó. litánia áldással.

Ájtatosságok a jövő héten a plebánia templomban: Hétköznapokon szt. misék 6. és 7 órakor. Este 7 órakor ima a hazáért, kivétel szerdán, mert 5 órakor német szent beszéd lesz, és pénteken, mert 5 órakor keresztúti ájtatosságot tartunk.

Gyóntató atyákat a reggeli és esti időben mindig találunk.

HIREK

Nóta

Gyászba borult a kis házunk miattam, Mióta katonának bemaradtam. Nem haldoklok, mégis engem virrasztanak, Nem haltam meg, hej, mégis elsiratnak.

Sirass, sirass édes anyám, nem bánom—
Ha meg halok fent a muszka határon,
Könnycsepp a sírhalmomra úgy se hull —
Ne feküdjek benne siratlatlanul.

Nagy András.

Szent gyakorlat

Mint minden évben úgy az idén is nemcsak a fiatal ifjúság hanem a hívek számára is tartanak szent gyakorlatot. A szent gyakorlat helye: a plebánia templom. A szent beszédek ideje este fél 7 óra, hogy minden hívő elérkezzék.

Szombaton délután gyóntatás, vasárnap reggel 9 órakor közös szent áldozás. Szeretettel kérjük hűveinket: jöjjenek el a szent beszédekre. A szent gyakorlat vezetője: ftdő Rónay budapesti áldozópap. Plebánia.

Adományozás. A katolikus Nőegylet által fenntartott gyermekotthon részére adakoztak: Pavelka Ernőné dr-né 10 koronát, Pieslinger Lilly 20 koronát, Elsner Hugóné 6 koronát. Az adományokért hálás köszönetet mond a vezetőség.

Hindenburg utolsó lovaglása. Az északi harctéren történt nem rég a következő kis epizód. A vezérkar ebédelt, köztük volt a musz-

kaverő nagy Hindenburg tábornok is. Ebéd után az egyik vezérkari tábornok szivarszó mellett a lovaglásról beszél. Erre Hindenburg közbevág: „Utoljára akkor fognak engem látni lóháton, amikor szeretett császárommal a brandenburgi kapun át Berlinbe lovagolunk. S aztán vége. Ha az ünnepélyes bevonulás megtörtént, akkor aztán beülök a legközelebbi fiakkerba és hazahajtatok az én kedves, jó öreg feleségemhez — s azután nem lát többé soha senki sem.”

Drágább lesz a deneturált szesz. A háboru kitörése óta a szesz ára szinte megkétszereződött, úgy, hogy az égő szesz nagybani ára meghaladja már a száz koronát. A deneturált szeszt forgalomba hozó nagykereskedők, mint a Magyar Kurir értesül, ehhez képest a palackokban elárusításra kerülő szesz árát megfelelően felemelik.

Faragó társulatát Németországba hívják. Érdekes levél érkezett ma Berlinből Faragó Ödön brassy-kassai színházigazgatóhoz. A levelet egy nagy színház igazgatója írta s azt a — magyar színesztörténetében példátlanul álló — ajánlatot tette az ámuló direktornak, hogy nem lenne-e hajlandó operett-társulatával egy-két havi vendégjátékra Németországba szerződnie. Az ajánlat fényes bizonyossága a németek irántunk táplált szinpátiájának, másrésztől legjobb jutalma a művész-direktornak törekvő munkásságának, melynek jóhíre már Németországba is eljutott. A tárgyalások megindultak.

Megnyílik a gyermekotthon A katolikus Nőegylet által fenntartott gyermekotthon március 22-én, hétfőn megnyílik. Kéretnek a felügyeletet tartó hölgyek a további felügyelet elvállalására.

Az ügyvédek és az ipartestületi békéltető bizottságok. A kereskedelmi miniszter 7589 számú rendeletével úgy intézkedett, hogy az ipartestületi békéltető bizottságok előtt a felek ügyvéddel képviselhetik magukat és az ipartestületi békéltető-bizottságok kötelesek minden idézésüknél az ügyvédet külön felzetten értesíteni. A kereskedelmi miniszterium azért határozott így, mert az ipari érdekképviselők és számos ügyvédi kamara több ízben kérte egy ily tartalmu rendelet kibocsájtását.

Apolló-Bió műsora Szombaton és vasárnap a kékszóba. Társadalmi dráma 3 felvonásban. Turin látképe. (Természetutáni felvétel) A bombaláz,

(Humoros) Polidor mint házasságközvetítő. (Humoros A győzelem jutalma Dráma 2 felvonásban. A szolgálga örökölt pompás bohózat. Hétfőn nincs előadás. Kedden és szerdán új műsor.

Posztócsalók a rendőrségen

(Budapest itudósítónktól) A katonai posztószállító ügye mind nagyobb arányúvá fejlődik. A rendőrség tegnap házkutatást tartott Neumann László Kálmántól 2. sz. üzletében. Neumann Lászlót még tegnap délután Bartha Gyula dr. rendőrfogalmazó kihallgatta. Neumann kihallgatásakor azzal védekezett, hogy ő mindig kifogástalan posztót szállított a hadseregnek. Az ő cége 70.000 méter csukaszürke posztó és 50.000 pár gyapjukapca szállításra kapott megbízást, de mindenkor 8 korona 25 fillér és 11 korona között váltakozó posztót szállított. A nyomozás adatai azonban épp az ellenkezőjét bizonyították be s Neumann Lászlót ma délután a rendőrség letartóztatta.

Egészen különleges módon károsította meg a kincstárt a Kohn Zsigmond és Társa cég letartóztatott beltagja, Kohn B. Béla. Ez a cég tulajdonképpen pozsonyi cég és csak a múlt év novemberben nyitott itt Budapesten, a Dohány utca 2. sz. alatt üzletet. A cég vállalkozott a zubbonyok, köppenyegek, nadrágok és sapkák kiszabására.

A Kohn-cég már-most a következő manipulációt csinálta. A műhely természetesen megkapta az utasítást, hogy hány centiméter, hosszúságu posztóból kell kiszabni a zubbonyt nadrágot, köppenyeget. A cégnek természetesen el kellett számolnia, hogy a végekből mennyit használt el. Akadt egy szabász, aki figyelmeztette Kohn B. Bélát, hogy nem kell ragaszkodnia az llóíráshoz és ha egy-egy kiszabásnál méterenként csak egy-egy centiméterrel ad kevesebbet, az egy millió méternél tizezer méter hasznot jelent. Kohn B. Béla nem utasította vissza ezt az ajánlatot és így nagymennyiségű posztóhoz jutott ingyen.

Egy modern

üzlethelyiség
jutányos áron kiadó
Tehénpiac 7. sz. alatt.
Értekezni ugyanott.

BRASSÓ,
Kolostor-utca 19. szám.
A katolikus templom mellett.

SOLE

Modern fényképészeti

—: műterem :—:

Telefon 620. sz.

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Egy tanuló fizetéssel azonnal felvétetik Benkő könyvkereskedésében.

Hirdetéseket felvesz a ki-
adóhivatal

Dr. DEPNER-FÉLE
SZANATÓRIUM
HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti
— — — és női betegeknek.

▼▼

Prospektust küld a vezetőorvos:
DR. DEPNER VILMOS
TELEFON: 507. TELEFON: 507

Brassói posztó, divat- és kötött-szővetáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból!

Mindennemű uri divatszöveteket, női
costüm-szöveteket, egyenruha szöve-
ket hivatalnokok és tisztek részére,
vizhatlan turistalódent, paraszt- és fi-
nom posztókat minden kivitelben. —
Utítakarókat, utazó plaideket, futósző-
nyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat,
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá-
tokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőség!